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Ανεξάρτητη Αριστερή Κίνηση Εργαζομένων Εθνικής Τράπεζας

Ανακοίνωση για την επίθεση της ΕΤΕ στο ωράριο εργασίας

Μπορεί να αύξησε τις υψηλότατες απολαβές των μεγαλοστελεχών της στο ΔΣ στην πρόσφατη Γενική
Συνέλευση του Ιουλίου κατά 10%, όμως η ΕΤΕ προσπαθεί να εξοικονομήσει ακόμα περισσότερα από
απλήρωτη υπερωριακή εργασία των εργαζομένων της.

Αυτές τις μέρες, εξαιτίας της εφαρμογής από 1/9 της δήλωσης υπερεργασίας – υπερωρίας αυθημερόν στο
Εργάνη, σχεδόν όλες οι διευθύνσεις στο κτίριο του Γέρακα – όπου εργάζονται πάνω από 1000 εργαζόμενοι
– προτείνουν στους εργαζόμενους να δηλώσουν άλλο ωράριο, με ευελιξία στην πρωινή προσέλευση κατά 3
ώρες και αποχώρηση με τη συμπλήρωση 7,5 ωρών. Δηλαδή, να δηλώσουν 11-7 και ας προσέρχονται στο
κανονικό ωράριο 7.45-15.15.. Τους παρουσίασαν μάλιστα ότι είναι καλύτερα για τους ίδιους (!), αλλά
παραδέχτηκαν ότι βολεύει και την Τράπεζα. Σε ενδεχόμενη επίσκεψη της Επιθεώρησης Εργασίας δεν θα
φαίνεται κάποια παραβίαση και θα γλιτώσουν τα υπέρογκα πρόστιμα. Το ίδιο, πρόταση για «ευέλικτο
ωράριο», γίνεται σε όλες τις διευθύνσεις πλέον, όπου δεν υπήρχε ως τώρα.

Είναι εξοργιστική η στάση της Διοίκησης. Δεν φτάνει που πριν λίγες μέρες προσλήφθηκε νέος
«αλεξιπτωτιστής» Γενικός Διευθυντής Πληροφορικής στο Γέρακα με μισθό – μαμούθ (περίπου 10.000
ευρώ). Δεν φτάνει που έχουν γλιτώσει εκατομμύρια από τις χιλιάδες απλήρωτες υπερωρίες των
εργαζομένων στα καταστήματα. Σχεδόν σε όλα τα καταστήματα, τα ταμεία δεν κλείνουν στις 14.30 όπως
προβλέπεται, αλλά από 10’ έως και 1 ώρα παραπάνω σχεδόν όλες τις μέρες του μήνα, και η εντολή είναι
«όποιος έχει μπει μέσα, εξυπηρετείται». Τα καταστήματα έτσι στις 14.30 έχουν δεκάδες πελάτες μέσα,
και λιγότερους ταμίες και υπαλλήλους. Οι περιφερειακοί δίνουν αυτή την εντολή, δηλαδή παραβίαση της
συλλογικής σύμβασης , και στο τέλος του μήνα λένε «Δεν υπάρχουν λεφτά για υπερωρίες» και εγκρίνουν
μόλις 10 ώρες για όλο το μήνα! Πλέον, με τις οδηγίες που συνεχώς προστίθενται για την ασφάλεια συν τα
νέα μηχανήματα (χρηματοκιβώτια, συναγερμοί, άνοιγμα μηχανημάτων ΑΤΜ-APS κλπ), χρειάζεται για το
κλείσιμο επιπλέον τουλάχιστον 1-1,5 ώρα από την ώρα που φεύγουν οι πελάτες. Έτσι, το “15.15”
θεωρείται άπιαστο εδώ και καιρό, ενώ οι οδηγίες ήταν να μην καταγράφεται υπερεργασία και υπερωρία
στο βιβλίο, αν υπήρχε. Σε ελέγχους της Επιθεώρησης Εργασίας το απόγευμα, βρέθηκαν υπάλληλοι και
μετά τις 5.30 χωρίς να έχουν δηλωθεί (Πειραιάς, Μαρκόπουλο κλπ), αλλά προκλητικά η οδηγία είναι “αν
έρθει η Επιθεώρηση, ανεβείτε στην ταράτσα”!

Μετά τις απλήρωτες υπερωρίες, έχουμε και τις προ..ωρίες!

Τώρα έρχονται να νομιμοποιήσουν και τις απλήρωτες υπερωρίες σε πολλές διευθύνσεις. Με τη
συνεχιζόμενη μείωση προσωπικού μετά τις εθελούσιες πρόσφατα και μέσα στο καλοκαίρι, συνάδελφοι που
εργάστηκαν μετά το ωράριο δεν πληρώθηκαν όλες τις υπερωρίες. Με το σύστημα που προτείνει η
Τράπεζα στις διευθύνσεις, άνετα μπορεί κάποιος να δηλώσει 11-7, να προσέλθει στις 9 και να φύγει στις
7, δηλαδή να εργαστεί 9ωρο! Ή να προσέλθει στις 8.30 και να αποχωρήσει λόγω φόρτου εργασίας μετά
τις 18.00. Και να θεωρείται νόμιμο.
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Προφανώς, η κίνηση αυτή δεν θα γινόταν από την Τράπεζα, αν δεν εξασφάλιζε και τη συναίνεση της
συνδικαλιστικής μας ηγεσίας. Οι ΕΑΚ στο Γέρακα είναι σχεδόν διαλυμένες, με ευθύνη κυρίως της
πλειοψηφούσας ΔΗΣΥΕ που δεν είχε επιδιώξει εκλογές την προηγούμενη τριετία, όπως προβλέπεται. Οι δε
βάρδιες και η δυνατότητα διευρυμένου ωραρίου εργασίας στις διευθύνσεις προβλέπονται με την κλαδική
σύμβαση που υπέγραψε η ΟΤΟΕ το 2015, και στήριξαν ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ-ΣΥΡΙΖΑ, όπως είχαν ζητήσει τότε οι
τραπεζίτες και εφαρμόζουν όποτε τους βολεύει. Τι θα πρέπει να περιμένουμε από τις παρατάξεις αυτές
στην επικείμενη κλαδική μετά την 31/12/2018; Άνοιγμα καταστημάτων τις Κυριακές, πλήρη
απελευθέρωση ωραρίου για τις ανάγκες της αγοράς, νέα κάλυψη των κενών από ενοικιαζόμενους
συναδέλφους με συμβάσεις δίμηνες και τρίμηνες;

Ο ΣΥΕΤΕ όλο το καλοκαίρι ήταν .. σε διακοπές, όταν η Διοίκηση αλώνιζε σε όλα τα επίπεδα
(πελατοκεντρικό, μεταθέσεις ΑΜΕΑ, παραβίαση ωραρίου λόγω galaxy). Για τις μετακινήσεις ΑΜΕΑ,
ευτυχώς η κίνησή μας κατάφερε με την καταγγελία που εξέδωσε, αφού οι παρεμβάσεις μας μέχρι εκείνη
την ώρα δεν εισακούονταν, να δεχθεί η Δ/νση Προσωπικού να μη μετατεθούν τόσο μακριά από την οικία
τους όσοι συνάδελφοι λόγω των σοβαρών προβλημάτων υγείας δήλωσαν ότι δεν μπορούν.

Αγώνας για τα δικαιώματά μας, κόντρα σε όσους μας κλέβουν τη ζωή!

Η αποθράσυνση της εργοδοσίας σε όλα τα επίπεδα είναι αναμενόμενη στην εργασιακή ζούγκλα που
επικρατεί. Νά ΄ναι καλά και η σημερινή κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, που έχει στρώσει καλά το έδαφος με τα
αντεργατικά μέτρα τα οποία όχι μόνο δεν κατάργησε – εδώ γελάμε-, αλλά επέκτεινε με τα 2 μνημόνια που
ψήφισε από το 2015 και μετά. Το ανέκδοτο περί “τέλους των μνημονίων” δεν μας κάνει να γελάσουμε,
αφού το ζούμε στο πετσί μας καθημερινά οι εργαζόμενοι, οι οικογένειές μας και οι φίλοι μας, που δεν
είναι golden boys φυσικά αλλά άνεργοι, υποαμειβόμενοι και στο στόχαστρο των κυβερνητικών μέτρων. Η
επίθεση στον κλάδο από τους τραπεζίτες βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη, με τις ευλογίες της κυβέρνησης και
της Τρόικας.

Ανέκδοτο είναι και η επέκταση της κλαδικής σύμβασης, που αφορά αρκετά λιγότερους εργαζόμενους
μετά τις εθελούσιες απολύσεις, αφού χιλιάδες ενοικιαζόμενοι εργαζόμενοι – το σύγχρονο δουλεμπόριο –
φυσικά και δεν θα καλυφθούν.

Καλούμε τους συναδέλφους να αντιδράσουν και να υπερασπιστούν το δικαίωμα στο ωράριο,
την προσωπική ζωή, την ξεκούραση. Να μη διευκολύνουν την Τράπεζα, να μην αλλάξουν το ωράριό
τους! Στο δίκτυο, οι ταμίες να κλείνουν στις 14.30, όλοι οι συνάδελφοι να δώσουν μάχη, κι όπου λένε ότι
δεν υπάρχουν υπερωρίες να αποχωρούν 15.15 κι ας αφήνουν πράγματα για την επόμενη μέρα! Δεν
χαρίζουμε ούτε λεπτό στους εκμεταλλευτές μας! Δεν θα θησαυρίζουν στις πλάτες μας. Να εκλεγούν
παντού ΕΑΚ, να μας καταγγείλουν κάθε παραβίαση ωραρίου σε καταστήματα & διευθύνσεις. Να
παλέψουμε για 7ωρο τώρα! Για λήξη ωραρίου συναλλαγών καταστημάτων στις 14.00 (από 14.30) στη νέα
κλαδική σύμβαση. Για μαζικές προσλήψεις. Για πραγματικές αυξήσεις 15%, να πάρουμε πίσω όσα χάσαμε.

Διατρανώνουμε μαζικά και αγωνιστικά στο δρόμο και στην καθημερινότητα την αντίθεσή μας στη
σημερινή μαυρίλα. Το δικαίωμά μας σε αξιοπρεπείς μισθούς και συντάξεις, σε αξιοπρεπή εργασία, ενάντια
στην εκμετάλλευση και την εξαθλίωση.

Καλούμε τους συναδέλφους και τις συναδέλφισσες της Βόρειας Ελλάδας και όχι μόνο, το Σάββατο 8/9,
στην ανεξάρτητη ταξική συγκέντρωση στην Καμάρα, στις 6.00, ενάντια στην πολιτική
κυβέρνησης – εργοδοσίας στη διαδήλωση της ΔΕΘ.
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